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devono essere iscritte in bilancio al netto delle spese di riscossione e di eventuali spese ad esse annesseA

devono essere iscritte in bilancio al lordo delle spese di riscossione e di eventuali spese ad esse annesseB

devono essere iscritte in bilancio riducendo le spese sostenuteC

devono essere iscritte in bilancio al netto delle spese sostenute nell'esercizio finanziarioD

Ai sensi dell'art. 24, comma 2 della legge 196/2009 sulla base del principio di integrità tutte le entrate:1

D00012

al massimo quindiciA

almeno quindiciB

esattamente quindiciC

minimo cinque e massimo ventiD

Se tutti i ragazzi che si allenano possono prendere contemporaneamente almeno uno dei quindici palloni a
disposizione, allora si può dedurre con certezza che i ragazzi che si allenano sono:

2

D00033

solo delle pubbliche amministrazioniA

di tutte le aziende pubbliche e privateB

solo dall'autorità di garanzia e di vigilanzaC

delle pubbliche amministrazioni, delle aziende autonome e speciali, degli enti pubblici e dei gestori di pubblici serviziD

Secondo l'art. 22 della legge 241/1990, il diritto di accesso viene esercitato nei confronti:3

D00010

non dovranno comunque essere fornite altre informazioniA

sussiste la responsabilità contabile ed eventualmente penale degli organi di gestioneB

si dovranno fornire le informazioni complementari necessarie allo scopoC

dovranno essere fornire le informazioni complementari, ma solo su richiesta della Corte dei contiD

Il d.P.R. 254/2005 prevede che, qualora le informazioni richieste da esso e da altre disposizioni di legge non siano
sufficienti a fornire una rappresentazione veritiera e corretta della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere
di Commercio:

4

D00040

il privato chiede una proroga per rimuovere gli effetti dannosi e non ottemperaA

l'Amministrazione competente adotta un provvedimento motivato di prosecuzione dell'attivitàB

l'Amministrazione competente adotta un provvedimento motivato di rimozione degli effetti dannosiC

a seguito di provvedimento motivato di sospensione dell'attività e di invito all'adozione delle misure necessarie, il
privato non si adegua

D

Ai sensi dell'art. 19, commi 3 e 4, della legge 241/1990, l'attività intrapresa si intende vietata quando:5

D00037

nessun atleta svolge due tipi di eserciziA

esiste almeno un atleta che non svolge due tipi di eserciziB

tutti gli atleti svolgono un tipo di esercizioC

esiste almeno un atleta che svolge due tipi di eserciziD

"Tutti gli atleti svolgono due tipi di esercizi". Se la precedente affermazione è FALSA, allora è necessariamente
vero che:

6

D00005
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L'autoritativitàA

La discrezionalitàB

La concertazioneC

L'atipicitàD

Quale, tra i seguenti elementi, è un carattere necessario del provvedimento amministrativo?7

D00020

il costo minimo totale per produrre Q unità di output quando almeno un fattore è fissoA

l'andamento del costo effettivo per i primi dodici mesi della produzioneB

l'andamento del costo teorico per i primi dodici mesi della produzioneC

il costo minimo totale per ciascuna unità di output quando tutti i fattori sono fissiD

La curva di costo totale di breve periodo mostra:8

D00029

15 kgA

8 kgB

10 kgC

12 kgD

Una signora ha 6 gatti e compra 15 kg di croccantini al mese. Dopo qualche tempo, i gatti sono diventati 8 e la
signora preferisce fare la spesa due volte al mese. Quanti kg di croccantini deve comprare ogni volta?

9

D00002

L'assemblea ordinariaA

Il collegio sindacaleB

Il consiglio di amministrazioneC

L'assemblea straordinariaD

Ai sensi del Codice Civile, quale organo delibera l'assegnazione di utili ai prestatori di lavoro della società

mediante l'emissione di speciali categorie di azioni?
10

D00015

In ambo i casi dal consiglioA

Rispettivamente dal consiglio e dalla giuntaB

In ambo i casi dalla giuntaC

L'assunzione di mutui è vietata; per la partecipazione a società è competente il consiglioD

In base al d.P.R. 254/2005, quali sono gli organi della Camera di Commercio competenti a disporre l'assunzione di
mutui e la partecipazione a società?

11

D00039

Segnalare gli inadempimenti in materia di pubblicazione all'organo d'indirizzo politico dell'AmministrazioneA

Segnalare i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi in materia di pubblicazione all'ufficio di
disciplina

B

Verificare la coerenza tra gli obiettivi previsti nel Piano triennale per la prevenzione della corruzione e quelli indicati nel
Piano della performance

C

Segnalare gli inadempimenti in materia di pubblicazione all'OIVD

A norma del d.lgs. 33/2013, quale dei seguenti NON è un compito del Responsabile per la trasparenza?12

D00014
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Lorenzo GueriniA

Matteo SalviniB

Luigi Di MaioC

Luciana LamorgeseD

A luglio 2021, chi è il Ministro degli Interni del governo Draghi?13

D00032

sui poteri dei liquidatoriA

sulla modificazione dell'oggetto socialeB

sulle modificazioni dello statutoC

sulla responsabilità degli amministratori e dei sindaciD

Ai sensi del Codice Civile, l'assemblea straordinaria di una società per azioni NON delibera:14

D00018

sul calcolo della spesa storicaA

in relazione alle previste esigenze funzionali e agli obiettivi concretamente perseguibili dalle singole areeB

in base al numero e al costo del personale assegnato a ciascuna funzione, ai relativi carichi di lavoro e ad altri
eventuali elementi individuati annualmente dalla struttura incaricata del controllo di gestione

C

in rapporto alle caratteristiche e ai possibili sviluppi dell'economia locale e al sistema delle relazioni con gli organismi
pubblici e privati operanti sul territorio

D

In base al d.P.R. 254/2005, nella formazione del budget direzionale della Camera di Commercio, la previsione delle
singole voci di onere e di investimento è formulata:

15

D00038

4A

2B

1C

3D

Un barista può preparare 3 caffè in un minuto e mezzo. Quanti baristi devono essere assunti per preparare almeno
180 caffè in un'ora?

16

D00007

fornisce una misura della concentrazione della tipologia dei costi in relazione al costo totaleA

fornisce una misura dell'impatto che l'aumento di un'unità di costo ha sulla quantità prodottaB

rappresenta la quota di costo non necessariamente sostenuto nella fase produttivaC

fornisce una misura dell'impatto che l'ultima unità prodotto ha sui costiD

Il costo marginale:17

D00025

stalloA

ottimo paretianoB

eccellenzaC

equilibrio di NashD

Considerati due Paesi, quando la loro interdipendenza economica è tale per cui NON si può migliorare il
benessere di uno dei due Paesi senza peggiorare l'altro Paese, ci si trova in una situazione di:

18

D00022
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nessuna delle altre alternative è correttaA

titoliB

funzioni-obiettivoC

categorieD

L'art. 25 della legge n. 196/2009 prevede che, secondo l'analisi economica, la spesa di bilancio dello Stato venga
classificata in:

19

D00013

7/16A

4/9B

1/4C

8/21D

Da un sacchetto contenente 40 palline bianche, 50 nere e 70 rosse, tutte uguali per peso e grandezza, si estrae una
pallina a caso. La probabilità che la pallina estratta NON sia né bianca né nera è:

20

D00006

I membri del comitato esecutivo sono 19, come gli Stati aderenti all'euroA

È stata istituita nel 1957B

Ha sede a GinevraC

È un organismo dell'Unione europeaD

Quale delle seguenti affermazioni riguardanti la Banca Centrale Europea è corretta?21

D00036

Meccanismo Europeo di StabilitàA

Meccanismo Europeo di SalvezzaB

Meccanismo Europeo di Soccorso agli StatiC

Meccanismo Europeo SovrastataleD

Che cosa indica l'acronimo MES?22

D00035

Sì ma solo per quanto riguarda l'incidenza degli utiliA

Sì, ad esempio, azioni correlate ai risultati dell'attività sociale in un determinato settoreB

Sì ma che differiscano dalle azioni ordinarie esclusivamente per l'esercizio del diritto di votoC

No, categorie diverse di azioni possono essere determinate solo in sede di costituzione della societàD

Ai sensi del Codice Civile, una modificazione dello statuto può prevedere una categoria di azioni fornite di diritti

diversi da quelli attribuiti alle azioni ordinarie?
23

D00019

4 milioni di euroA

24 milioni di euroB

188 milioni di euroC

12 milioni di euroD

Una società che inizialmente fatturava 200 milioni di euro ha visto calare del 50% il fatturato nel primo anno, del
40% nel secondo e del 80% nel terzo. Qual è il suo fatturato alla fine del terzo anno?

24

D00009
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deve obbligatoriamente praticare una discriminazione del prezzo, anche se ciò può provocare una diminuzione della
produttività marginale

A

può impostare la propria politica di prezzo in modo unico per tutti i segmentiB

non può praticare una discriminazione del prezzoC

può praticare una discriminazione del prezzoD

Se un'impresa è in grado di identificare differenti segmenti di mercato per uno stesso prodotto e può stimare la
curva di domanda di ognuno di essi, allora:

25

D00028

InnaturaleA

ClassicaB

VolontariaC

NaturaleD

Quale, tra le seguenti categorie di disoccupazione NON è generalmente definita dalla teoria macroeconomica?26

D00021

escludibilità e rivalità nel consumoA

non rivalità nel consumo e costo variabile in funzione dell'offertaB

disponibilità in quantità infinita a fronte della variazione di prezzoC

non escludibilità e non rivalità nel consumoD

Le caratteristiche di base di un bene privato sono:27

D00023

equilibriA

paritarieB

isoscopoC

isocostoD

L'insieme delle possibili combinazioni di lavoro e capitale alle quali corrisponde lo stesso costo totale, sono dette:28

D00027

La trasmissione alla prole della cittadinanza del genitoreA

L'acquisizione della cittadinanza di un dato Paese come conseguenza del fatto giuridico di essere nati sul suo
territorio, indipendentemente dalla cittadinanza dei genitori

B

Il diritto di proclamarsi cittadino di un dato Paese nel momento in cui si è giunti in esso con lo status di rifugiato politicoC

La concessione della cittadinanza a tutti gli apolidi stabilmente residenti in un dato PaeseD

Che cosa si intende con l'espressione giuridica "ius soli"?29

D00034

Una società esistente tra i soci, con l'accordo di non rivelarne l'esistenza all'esternoA

Una società, ancorché non esistente tra i presunti soci, creduta esistente all'esterno a causa dei comportamenti
concludenti dei presunti soci

B

Una società la cui rinomanza è rilevanteC

Una società priva di personalità giuridicaD

Cosa si intende generalmente per "società apparente"?30

D00016
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diritto soggettivoA

potereB

facoltàC

interesse legittimoD

Secondo la dottrina giuridica, la situazione giuridica soggettiva di un soggetto di diritto di poter tenere un
determinato comportamento consentito da una norma si chiama:

31

D00031

L'impugnazione viene proposta con atto di citazione davanti al registro delle imprese del luogo dove la società ha sedeA

L'impugnazione viene proposta con atto di citazione davanti al tribunale del luogo dove la società ha sedeB

L'impugnazione viene proposta con ingiunzione davanti al registro delle imprese del luogo dove la società ha sedeC

L'impugnazione viene proposta con richiamo davanti al registro delle imprese del luogo dove la società ha sedeD

Ai sensi del Codice Civile, l'impugnazione di una delibera societaria come e dove viene proposta?32

D00017

chi ama l'arte ascolta musica classicaA

chi legge libri ama la naturaB

chi ama la natura ama l'arteC

chi ama la natura legge libriD

"Chi legge libri o ascolta musica classica ama l'arte. Chi ama l'arte ama la natura". Se le precedenti affermazioni
sono vere, allora è vero che:

33

D00001

margine operativo nettoA

margine operativo lordoB

surplus del produttoreC

surplus del consumatoreD

In microeconomia, la differenza tra il prezzo che l'impresa effettivamente riceve dalla vendita di un bene sul
mercato e il prezzo minimo che l'impresa deve ricevere per poter vendere quel bene sul mercato è definito:

34

D00024

ದ39A

13B

ದ13C

ದ3D

Se:
ດ ാ 8 ∆ # = ი ാ #
ດ = 5
# = ാ5
allora ი è uguale a:

35

D00011

120 secondiA

124 secondiB

480 secondiC

248 secondiD

Un orologio va avanti ogni 12 ore di 1 minuto e 2 secondi. Avendo ristabilito oggi l'ora esatta, di quanti secondi
sarà avanti fra due giorni?

36

D00004
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diseconomie di scopoA

economie di scalaB

economie di scopoC

diseconomie di scalaD

Nel momento in cui la produzione è caratterizzata da un costo medio crescente al crescere della quantità, siamo in
presenza di:

37

D00026

l'elasticità al costoA

l'elasticità di rimpiazzoB

il break-even pointC

l'elasticità di sostituzioneD

L'indice delle possibilità che un'impresa ha di sostituire i fattori della produzione rappresenta:38

D00030

della ricchezza che ha un Paese in un preciso momento storicoA

dell'equilibrio negli scambi economici fra un Paese e l'esteroB

della ricchezza prodotta da un Paese in un certo annoC

del grado di indebitamento che ha uno StatoD

Il Prodotto Interno Lordo (PIL) è una misura:39

D00008

Tra 120 giorniA

Tra 24 giorniB

Tra 60 giorniC

Tra 80 giorniD

Due amici, Paolo e Marco, si incontrano soltanto all'autolavaggio. Paolo vi si reca ogni 12 giorni e Marco ogni 10
giorni. Sapendo che oggi si sono incontrati, fra quanti giorni si rivedranno per la prossima volta?

40

D00003
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